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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

 Αθήνα,  20- 01-2026
Αρ. πρωτ.:  Ε5/Φ12/8821 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ KAI ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ EΡΓΩΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΈΡΓΩΝ ΜΕ 
ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
(Ε.Υ.Δ.Ε./ Κ.Σ.Ε.Σ.Π.)
ΤΜΗΜΑ Β : Κατασκευή Έργων Πελοποννήσου  
                      και νησιωτικής  Ελλάδας

         ΠΡΟΣ:Γραφείο Γενικού Διευθυντή 
Συγκοινωνιακών Υποδομών 

Ταχ. διεύθυνση: Καρύστου 5, 11523 Αθήνα
Πληροφορίες: Φωτ. Γεωργακοπούλου
Τηλέφωνο: 210-6992279
email: f.georgakopoulou@ggde.gr   

ΕΡΓΟ: Σύμβαση Παραχώρησης για τη «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση 
και Εκμετάλλευση του Αυτοκινητόδρομου Ελευσίνα – Κόρινθος - Πάτρα – Πύργος - Τσακώνα» 
(Ν. 3621/2007, όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4219/2013 και τον Ν. 4876/2021 και ισχύει).

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 2445/04-07-2025 Αναφορά  της  βουλευτού κ.κ. Α. Αναγνωστοπούλου: 
«Επιτακτική ανάγκη συντήρησης και αναβάθμισης της Π.Ε.Ο. Πατρών-Πύργου, από 
Τσουκαλέικα έως Άραξο».

Σχετ.:  (α) Το με αρ. πρωτ. 3350/12-01-2026 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
(β) Η Αναφορά  με αρ. 2445/04-07-2025

Σε απάντηση του (α) σχετικού εγγράφου, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η (β) σχετική Αναφορά  και στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με τις φθορές του οδοστρώματος στην παλαιά εθνική οδό Πατρών-Πύργου, για το οδικό 

τμήμα από Τσουκαλέϊκα  έως Κάτω Αχαΐα, στο οποίο εφαρμόστηκαν κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, έχουν 

πραγματοποιηθεί διορθωτικές επεμβάσεις και αποκατάσταση των φθορών/ζημιών   που προκλήθηκαν  

εξαιτίας των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων  και της κίνησης των οχημάτων λόγω εκτελουμένων εργασιών στον 

Νέο Αυτοκινητόδρομο Πατρών- Πύργου.    

Όσον αφορά τα θέματα σήμανσης, φωτισμού, διαγραμμίσεις, στηθαία και τακτική συντήρηση της παλαιάς 

εθνικής οδού, σας ενημερώνουμε ότι αυτά δεν αποτελούν αρμοδιότητα της Υπηρεσίας μας.

Τέλος επισημαίνουμε ότι στο πλαίσιο υλοποίησης της Σύμβασης Παραχώρησης για τη «Μελέτη, 

Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και Εκμετάλλευση του Αυτοκινητόδρομου Ελευσίνα – 

Κόρινθος - Πάτρα – Πύργος - Τσακώνα», με την οποία πραγματοποιείται η ολοκλήρωσης του τμήματος του 

Αυτοκινητοδρόμου Πάτρα – Πύργος και στη μετέπειτα λειτουργία, συντήρηση και εκμετάλλευση αυτού, έχουν 
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προβλεφθεί για την περιοχή του Δήμου Δυτικής Αχαΐας ως συμπληρωματικές εργασίες:   

Με την με αρ. πρωτ. Β/Ε5/Φ2.1/54428/27-03-2025 Απόφαση Υπουργού, δόθηκε εντολή εκτέλεσης Μελετών και 

Εργασιών, για την κατασκευή του ημικόμβου του Αλισσού με τη νέα Κάτω Διάβαση καθώς και για τη  

Διαπλάτυνση της υφιστάμενης οδού από την πύλη του  Α/Δ  Αράξου μέχρι την συμβολή με την οδό που συνδέει 

την Ν.Ε.Ο Πατρών -Πύργου με τον οικισμό Λάππα.

Αντικείμενο των εν θέματι Συμπληρωματικών Εργασιών είναι η διαμόρφωση ανισόπεδου ημικόμβου 

μορφής ρόμβου με διανεμητήριο κύκλο με δύο τεχνικά, περί τη Χ.Θ. 12+725. Η επιλογή της λύσης αυτής 

εξυπηρετεί τη διευθέτηση του τοπικού οδικού δικτύου που συγκλίνει στην περιοχή του κόμβου δηλαδή του 

νότιου και του βόρειου παράπλευρου δρόμου, τη σύνδεση με τη ΝΕΟ Πατρών-Πύργου και τη σύνδεση με τη 

ΠΕΟ Πατρών-Πύργου. Προβλέπεται η κατασκευή δύο κλάδων κόμβου στην κατεύθυνση προς Πάτρα, ο ένας 

που εξυπηρετεί την κυκλοφορία από Πάτρα προς Κάτω Αχαΐα και ο άλλος που εξυπηρετεί την κυκλοφορία 

από Κάτω Αχαΐα προς Πάτρα.

Για τη σύνδεση Α/Δ Αράξου με τον οικισμό Λάππα και στη συνέχεια με την Νέα Εθνική Οδό Πατρών -

Πύργου, προβλέπεται διαπλάτυνση της υφιστάμενης οδού από τον οικισμό Λάπα μέχρι τη είσοδο του 

αεροδρομίου του Αράξου μήκους 6,0km περίπου.

Στις εργασίες διαπλάτυνσης περιλαμβάνεται η ασφαλτόστρωση και η διαμόρφωση σταθερού πλάτους 

διατομής οδοστρώματος καθώς και η βελτίωση της χάραξης της οδού όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο, η 

εγκατάσταση νέας οριζόντιας σήμανσης (διαγραμμίσεις), η συμπλήρωση της ρυθμιστικής και πληροφοριακής 

σήμανσης όπου είναι απαραίτητο και η τοποθέτηση στηθαίων ασφαλείας όπου αυτά κρίνονται απαραίτητα.

Επιπλέον με τη με αρ. πρωτ. Β/Ε5/Φ2.1/54000/ 27-03-2025  Υπουργική Απόφαση δόθηκε στον 

Παραχωρησιούχο Εντολή Εκτέλεσης Μελετών για την αντιμετώπιση προβλημάτων από πλημμυρικά 

φαινόμενα σε περιοχές κατάντη του Αυτοκινητοδρόμου και εκτός των ορίων του έργου Παραχώρησης και 

ειδικότερα στην περιοχή  του Δήμου Δυτικής Αχαΐας έχουν προβλεφθεί  αντιπλημμυρικά έργα σε 3 θέσεις  : 

Χ.Θ.16+098 (L606), Χ.Θ.21+302 (L704) και  Χ.Θ.28+529 (L718), οι προμελέτες των οποίων είναι  σε εξέλιξη.

Συνημμένο: Ο Αν. Προϊστάμενος 
ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ

Ε. Δ.
1. Φ12 Ιωαν.-Παν. Χριστόπουλος
2. Φ. Γεωργακοπούλου Πολ. Μηχανικός με Α’β.
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